



紅地毯。路透社  
超模 Taylor Hill 走上

姬蒂白蘭芝頒發終身成就金獅獎予蒂達史雲頓。路透社

邊拿着口罩邊捧獎，相信對蒂達更是難忘。路透社

罩拍照。美聯社  
姬蒂白蘭芝脫下口

女演員 Ester Exposito 性感登場。美聯社

## 威尼斯影展疫下如期開幕

# 蒂達獲終身成就獎

# 致敬黑豹

香港文匯報訊（記者 文芬）雖然全球新冠疫情仍未受控，但第77屆威尼斯影展於當地時間9月2日依然如期開幕，本屆評審團主席由澳洲女星、奧斯卡影后姬蒂白蘭芝（Cate Blanchett）擔任，於開幕儀式中由她親自頒發今年的終身成就獎給得主蒂達史雲頓（Tilda Swinton），兩大影后難得夢幻同框，成為經典一刻。蒂達更在領獎時向早前離世的《黑豹》男主角查特域克保斯曼（Chadwick Boseman）致敬。

今年威尼斯影展終身成就

金獅獎得主分別為香港導演許鞍華，以及曾榮獲金像獎的英國女星蒂達史雲頓。據悉，許鞍華預計下周親抵意大利領獎。

當蒂達從姬蒂手上領取威尼斯終身成就獎時激動飛吻，並感謝威尼斯影展的主辦方。蒂達曾演出漫威電影《奇異博士》的「古一」，她對於早前因腸癌病逝的《黑豹》男主角查特域克保斯曼感到難過，先前現身時就已擺出《黑豹》的招牌動作，在發表得獎感言時再喊出經典台詞「Wakanda 萬歲！」向查特域克致敬，讓影迷動容。

### 開幕禮紅毯禁影迷入場

由於受到疫情影響，許多大型活動都取消或延遲舉辦，這次威尼斯國際電影節的舉行，讓全球的影迷相當期待。今次影展特別提前做好了防護措施，開幕禮紅毯環節沒有對外開放，也禁止影迷進入及在入口聚集。

今次的紅地毯盛會除了華麗禮服，千奇百怪的口罩亦成了做騷工具。蒂達就準備了一個金色權杖飾物遮臉，成為開幕禮的亮點之一。姬蒂則穿上條紋連體裝率先露面，後來又換上了高貴露背晚禮服，既夠氣派又不失性感。她亦配合大會要求，先戴上口罩示人，之後就在紅地毯上當場拿掉，並用手指勾住口罩，擺出姿勢供大家拍照。荷里活男星麥迪倫（Matt Dillon）亦有現身，先戴着口罩上台，然後才當場取下拍照。

### 內地疫情題材紀錄片入圍

另外，今屆電影節早前公布「VR 競賽單元」入圍名單，來自中國內地的VR紀錄片《我生命中的60秒》成功入圍，成為全球首部入圍國際A類電影節的疫情題材VR紀錄片。受疫情影響，本屆威尼斯電影節VR競賽單元影片將全部在線上放映。

此外，由賈樟柯監製、內地青年導演王晶執導的影片《不止不休》，作為唯一入選本屆電影節競賽單元的華語片，於昨日公布國際版海報。



《不止不休》國際版海報公布。



▲蒂達以金色權杖飾物遮臉。路透社



▼評審在觀眾席上保持社交距離，並戴上口罩交談。美聯社

## 譚詠麟生日月切逾十個蛋糕

香港文匯報訊（記者 阿祖）譚詠麟於上月23日「奔七」70歲壽辰，疫情下沒大肆慶祝，但於生日前朋友們已開始分批送上蛋糕和壽包為他慶祝，加上過完西曆生日，上月28日即相隔了五天，又到阿倫的農曆生日，有波友與陳友先後為他慶祝，故切蛋糕的指定動作仍要繼續。直到前日，阿倫依然有蛋糕切，今次是好友許冠文和鄭美雲送上生日蛋糕，阿倫真是切蛋糕切到手軟，大大話話共切了十多個生日蛋糕。阿倫亦於昨日在社交平台留言：「直至昨晚繼續偶遇生日蛋糕，太放肆了……所以唯有今早起床就先跑一轉！」

阿倫於「生日月」未停過慶祝，吃了十多個蛋糕和生日飯局都自覺好放肆，所以不停跑步做運動減肥，他表示在農曆生日早上雙跑10公里：「兩個多小時內可以完成的事情可多了，包括：完成第一次5公里慢跑急行、沖涼、洗頭、換衫、休息一下、第二次的5公里慢跑急行兼有突破，穿起了傳說中的兩條索身腰帶。」這統統是為了西曆及農曆生日的應酬，但可惜阿倫努力之後又放肆地不停吃，無奈休息了兩日結果反彈6磅，那當然要勤做運動，才可以繼續去享受美食的誘惑！



許冠文和鄭美雲向譚詠麟送上生日蛋糕。

## 狄維莊遜全家染疫

香港文匯報訊（記者 文芬）美國荷里活巨星狄維莊遜（Dwayne Johnson）近日於社交平台宣布一家四口全部確診新冠肺炎，但全家人狀況良好，他還呼籲大家面對疫情時要嚴於自律，增強自身免疫系統、保持健康及戴口罩。

狄維莊遜在社交平台發布的片段指出，他們一家三星期前確診新冠肺炎。他透露是因與朋友接觸而受感染，這是他人生中最具挑戰性和艱難的時期之一，因為他認為自己的責任是保護家人，而妻女感染，讓他備受打擊。

幸好，狄維莊遜一家目前狀況良好，不再具傳染性，而兩名女兒的病情亦算輕微。他特別提醒大家要注意社交距離，並以樂觀態度抗疫。



狄維莊遜指全家人目前狀況良好。網絡截圖

## 林子祥帶團 糖妹邁向國際

香港文匯報訊（記者 阿祖）殿堂級歌手林子祥（阿Lam）將代表香港於9月10日在《彩色世界音樂會》演出，今次全球直播的網上音樂會由美國方面主辦，邀得中美日韓全球具代表性的歌手及音樂人接力作兩小時演出，內地則由那英演出。

而阿Lam除了個人獻唱外，也特別邀請了兒子林德信及糖妹擔任表演嘉賓，因為阿Lam其中選唱《三人行》英文版，故找來兒子和糖妹齊齊合唱，還已經開始一起練歌。糖妹表示十分榮幸能跟前輩合作，多年來也是第一次這麼近距離接觸，她笑言也未與林德信合作過：「一次過可以與兩位猛男一同合作，真是很幸福！」糖妹更笑言自己終於有機會衝出亞洲邁向

國際，全球的人都看得到自己的演出，也相當高興，所以自己更要加倍努力去練歌，不能失禮前輩給予的機會。



林子祥(右)與林德信(左)和糖妹合唱《三人行》英文版。

## 余曉彤出海執垃圾 宣揚保護環境意識

香港文匯報訊（記者 梁靜儀）余曉彤（Hidy）近日相約朋友出海執垃圾，更在海底執了二十多袋垃圾，她希望大家都可以愛護地球。

Hidy一直是上山下海的能手，熱愛行山和潛水，亦酷愛大自然。以往她經常與朋友潛水執垃圾，幫手清理「鬼網」，即被棄置在大海、纏着海底植物打魚用的魚網。Hidy有感近日疫情開始穩定，便與朋友用了兩個多鐘，划了五公里獨木舟，去到西貢瀾洲沿岸執垃圾，由於地點鄰近高爾夫球場，她們在海底執了二十多袋垃圾，包括膠樽、紙包飲品盒及發泡膠等，最搞笑是執了五十多個高爾夫球。她們執了六個小時垃圾後，將垃圾放上獨木舟划回岸上，再分類搬到垃圾站。

她說：「去年我做很多清潔海灘的活動，今年因為疫情而減少了，最近見情況開始穩定，加上戶外活動不用戴口罩，清潔起來便與朋友出海。我覺得今年全世界都停頓了，自己的工作亦都減少，地球好像病了，好希望透過自己小小的力量，繼續宣揚保護環境意識，希望大家都可以愛護地球。」



余曉彤